
 1 

   教育委員会定例会（平成２９年４月）会議録    

１ 日   時 平成２９年４月４日（火）１４：３０～１５：３０ 

２ 場   所 新居浜市市民文化センター４階 大会議室 

３ 出 席 者 教 育 長  関 福生 

委    員   伊藤 嘉秀  宮内 文久 長野 美和子 

      三木 由紀子 

事務局長  武方 弘行 

戦 略 監  榎木 奨悟 

総括次長  三沢 清人 

次  長  高橋 良光 曽我 幸一 髙橋 利光 曽我部 みさ 

桑原 一郎 横井 邦明   

課  長  高橋 正弥 

４ 教育長及び 

教育委員会事業報告 

３月事業報告及び４月事業予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 岡部 文仁 

６ 会議の概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜教育長及び教育委員会事業一般報告＞ 

 

＜いじめ、不登校等生徒指導関係＞ 

 

＜その他＞ 

（１）小・中学校卒業式への参加報告について 

（２）学校給食費の未納状況等について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 2 

関教育長 

 

 

 

 

 

 

 

三沢総括次長兼社会教

育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高橋学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは定刻がまいりましたので、ただ今から平成２９年第４回

新居浜市教育委員会定例会を開催いたします。 

本日の会議録署名委員につきましては、長野委員さん、三木委員

さんにお願いいたします。会期は本日限りといたします。 

平成２９年第３回定例会会議録承認は、伊藤委員さん、長野委員

さんにご署名をいただいております。教育長及び教育委員会事業報

告を行います。各課長から報告をお願いいたします。 

 

社会教育課の３月及び４月の主な行事についてご報告いたしま

す。資料の２ページをご覧ください。 

３月１１日 高齢者生きがい創造学園 学園祭 

 ３０日 富士章受章スカウト東宮御所表敬訪問に伴う 

市長表敬訪問 

 ３１日 辞令交付式 

４月 ３日 辞令交付式 

  ４日 教育委員会事務局管理職、昇任・転入教職員管理職 

紹介式（市民文化センター） 

 １４日 公民館事業関係事務説明会 

     平成２９年度新居浜市公民館連絡協議会総会 

以上でございます。 

 

学校教育課の３月及び４月の主な行事についてご報告いたしま

す。 

３月１６日 中学校卒業証書授与式（ひびき分校除く） 

１７日 公立幼稚園卒園式 

２３日 小学校卒業証書授与式 

２４日 公立幼稚園、小中学校修了式 

４月 ４日 新任管理職・転任管理職・市教委管理職紹介式 

（市民文化センター） 

     転入教職員紹介式（市民文化センター） 

  ５日 新規採用教職員着任式（市民文化センター） 

１０日 小学校入学式（別子小学校除く） 

１０日 公立幼稚園・小・中学校第１学期 始業式 

１１日 小学校入学式（別子小学校） 

１１日 中学校入学式（ひびき分校除く） 

１１日 平成２９年度第１回 小中学校校長研修会 
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髙橋次長兼スポーツ振

興課長 

 

 

 

 

曽我部次長兼文化振興

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（市民文化センター） 

１２日 公立幼稚園入園式 

１３日 新居浜市標準学力調査（～１４日） 

１８日 全国学力・学習状況調査 

１９日 放課後児童クラブ任命式（市役所 5階大会議室） 

２０日 平成２９年度第１回 小中学校教頭研修会 

（市民文化センター） 

２２日 市長旗・杯 中学校選手権大会（・２９・３０日） 

 以上でございます。 

 

スポーツ振興課の３月及び４月の主な行事についてご報告いた

します。 

３月２０日 トップアスリート事業（バスケットボール） 

４月 ９日 歩け歩け大会 

 以上でございます。 

 

文化振興課の３月及び４月の主な行事についてご報告いたしま

す。 

３月２８日 正光寺山古墳群出土品展示（ふるさとラボ） 

４月 ８日 春の市民文化祭美術の部（～１６日） 

（あかがねミュージアム） 

     お茶会（あかがねミュージアム） 

  ９日 春の市民文化祭芸能の部 第１部 

（市民文化センター） 

 １５日 春の市民文化祭芸能の部 第２部 

（市民文化センター） 

 １６日 春の市民文化祭芸能の部 第３部 

（市民文化センター） 

 ２２日 春の市民文化祭芸能の部 第４部 

（市民文化センター） 

 ２３日 春の市民文化祭芸能の部 第５部 

（市民文化センター） 

     ふるさとラボ 記念講演会 （名本 二六
に ろ う

雄 氏） 

 

【あかがねミュージアム】 

３月１１日 ぼくたち私たちの壁プロジェクト 
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曽我次長兼発達支援課

長 

 

 

 

 

 

 

桑原次長兼学校給食課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

横井次長兼図書館長 

 

 

（絵具作りワークショップ） 

１２日 あかがねミュージアム教室成果発表会（～２０日） 

４月 ２日 「１００歳のビクトリア奇跡の復活コンサート」 

「鈴木大ソロコンサート ＶＩＣＴＯＲＩＡと共に」 

 ２９日 市制施行８０周年記念事業（～６月２５日）  

     「東京富士美術館コレクション 美の東西」 

     「風とあそぶ 榎木孝明水彩画展」 

以上でございます。 

 

発達支援課の３月及び４月の主な行事についてご報告いたしま

す。 

４月１８日 第１回小中特別支援教育コーディネーター研修会 

（市民文化センター） 

１９日 第１回特別支援学級担当者役員会 

（こども発達支援センター） 

 以上でございます。 

 

学校給食課の３月及び４月の主な行事についてご報告いたしま

す。 

３月１０日  学校栄養職員会（学校給食センター） 

２３日  平成２８年度（第３学期）給食最終日 

２４日  学校栄養職員会（学校給食センター） 

２８日  学校給食施設整備庁内検討委員会 

（市役所５３会議室） 

４月１２日  平成２９年度（第１学期）給食開始日 

（学校給食センター） 

 

学校給食費未納状況についてご説明いたします。 

＜資料に基づき説明＞ 

 １未納状況 

 ２回収状況 

以上でございます。 

 

図書館の３月及び４月の主な行事についてご報告いたします。 

３月 ２日 ちいさなぞうのおはなし会（乳幼児対象）８７名参加 

８日 お話会（幼児向け）８４名参加（園児含む） 
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９日 大生院小学校２年生図書館見学 

（路線バスにて来館）児童４７名来館 

１８日 お話会（小学生向け）１１名参加 

２２日 お話会（幼児向け） １２名参加 

○ロビー展示 

３月 １日『こころの健康・３月は自殺対策強化月間です』 

（保健センター）（～１０日）  

１４日『昭和レトロ展』昭和３０年代・４０年代の新居浜の写

真展示（～４月３０日） 

○テーマ展示 

一般展示 『文豪 夏目漱石生誕１５０年』 

児童展示 『おおむかしのせかい』 

○ケース展示 『タイムマシンに乗って～懐かしき新居浜、日本』

part① 

★第５９回子ども読書週間イベント 

「子ども読書通帳マラソン！」 

受付期間 ４月２３日（日）～８月２０日（日） 

内  容 図書館で発行する読書通帳にエントリーして 

      読書冊数を伸ばそう！上位者は表彰します。 

対  象 幼児～中学生 

★平成２９年度・第１回別子銅山を読む「別子銅山史の留意点」 

日  時 ４月１６日（日）１０時～１１時半 

講  師 坪井利一郎 

４月 ６日 ちいさなぞうのおはなし会（乳幼児対象）） 

１２日 お話会（幼児向け）（・２６日） 

１５日 お話会（小学生向け） 

○ロビー展示 

３月１４日 『昭和レトロ展』昭和３０年代・４０年代の新居浜の

写真展示（～４月３０日） 

○テーマ展示 

一般展示  『桜舞う名城』 

児童展示  『おはなしで世界一周』 

○ケース展示  『タイムマシンに乗って～懐かしき新居浜、日本』

part② 

以上でございます。 
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 関教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３月及び４月の主な行事について報告いたします。 

３月１１日は高齢者生きがい創造学園の学園祭に参加させてい

ただきました。非常に多くの方が集まって自分たちで学園の日頃の

活動を発表していく姿が大変力強く感じたものでございます。しか

しながら同時に施設そのものが元々若い学生を対象とした施設と

いうことで、階段が多い、あるいは施設もかなり老朽化している中

で、これから先どういうふうな位置づけをしていくか議論が急がれ

るところであるということを感じたものでございます。 

翌日１２日は第４１回愛媛県選抜珠算選手権大会に参加させて

いただきました。そろばんは自分も子どもの頃にやっていたような

記憶があるのですが、今のそろばんはあまりにも自分の認識とは違

うなということを感じました。あんなに緊張感が高い場に接するこ

とはなかなかなく、本当にピンと張りつめた空気の中で、画面上に

点滅する数字を頭の中で計算していくフラッシュ演算というもの

を行っている姿を見ると、脳のどの部分を使っているのかと驚きま

した。その中で悲しかったのが、県の大会だったのですが、新居浜

の子どもがなかなか表彰に絡んでいなかったということです。新居

浜ではあまりそろばんというものが取り組まれていないのかなと

感じました。 

１２日の夜から１４日の朝まで伊藤幸男先生が新居浜の方に来

ておられました。コンコルディア大学のユデン先生をお連れしてい

ただいてこれから先の新居浜とコンコルディア大学との関係性の

構築について色々議論いたしました。教育委員の皆様にも何名かの

方にお越しいただきお話を聞いていただいて本当にありがとうご

ざいました。 

１４日は、泉川小・中学校のコミュニティ・スクールの発足会に

出席いたしました。地域の皆様方が学校のことを思って一緒に取り

組んでいこうという思いが感じられる会であったかなと思います。

これまでやってきたことをどう発展させるかということで、まだ緒

についたばかりで方向性は見えがたいところもあったようですが、

これから一緒になって作っていくという意思確認ができた会であ

ったかと思います。 

１５日は新居浜特別支援学校で行われました卒業証書授与式に

参加させていただきました。色々な子どもたちがいてそれぞれが自

分のスタイルで卒業証書を授与する姿を見る中で、皆が温かくそれ

を見守っている風景に触れたのは非常に心温まる時でありました。
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三木委員 

 

 

彼らがこれから先社会の中で頑張っていけるような色々な支援を

していく、手を添えるところには添えていけるようなそんな町であ

りたいなと感じました。 

２３日は船木小学校の卒業証書授与式に参加させていただきま

した。対面式の卒業式で力強い子どもたちの声が聞けたのが非常に

印象的でした。昔の我々の卒業式のイメージとはだいぶ違うのだな

と改めて感じました。 

２４日はスポーツ推進審議会から「新居浜市総合運動公園構想」

について答申をいただいております。この中ではこれから先の総合

運動公園の構想について色々な意見が入っておりましたが、こちら

もこれからきちんと議論していくべきテーマになるかと思います。 

２３日の午後はあかがねミュージアムの協議会ということで青

柳名誉館長もお越しいただいて、これから先の美術館のあり方につ

いて聞かせていただきました。青柳先生に名誉館長になっていただ

いているメリットをきちんと生かして、他の美術館やさまざまな機

関とのつながりをより深めていくべきだと改めて感じました。 

３０日は日野功さんからいただきました寺坂公雄先生の３点の

絵画に対しての紺綬褒章の伝達式に参加しました。私はあまり絵の

方は分からないのですが、寺坂先生の節目節目の絵をご寄贈いただ

いたということで、これから先市民の方にも見ていただけるような

場を作っていきたいと思っております。 

４月２日は「１００歳のビクトリア奇跡の復活コンサート」とい

うことで一年間かけて地道にピアノを修復していく作業を見させ

ていただいたのですが、高見知佳さんとピアノ修復に携わってくだ

さった方が１００年経った今新しい音色を皆に届けてくれた非常

に印象深いイベントであったかなと思います。これから先、どのよ

うに利活用していくか皆様の色々な知恵を拝借できればと思って

おります。 

 

ただ今の教育長及び教育委員会事業報告で、何かご質問やご意見

等はございませんか。特に卒業式等ご覧にいただいた方の感想があ

れば一言いただけたら有難いのですが、何かございませんか。 

 

私は川東中学校と金子小学校に出席させていただきました。まず

川東中学校ですが、とても寒い日でしたが卒業生の皆さんは一年間

頑張ったという非常に晴れ晴れとした表情で入場してきました。式
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 関教育長 

 

長野委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

が進んで卒業生の答辞の時にこれまでの色々な活動を述べられた

のですが、それを聞きながら皆さんの思いもだんだん高まってきて

涙をこぼしながら一生懸命それを聞いている生徒さんもいました。

本当に川東中学校で自分ができることを一生懸命頑張ったのだな

というのが、普段それを見てない私にも伝わってくるような本当に

良い卒業式であったと思います。 

それから金子小学校の方に出席したのですが、声の大きさにすご

く驚きました。送ることばを卒業生と在校生が交互に言うのです

が、本当に体育館中に響き渡る大きなはっきりした声でそれぞれが

思いを込めて、卒業生は卒業生なりに在校生は在校生なりに、思い

を伝えていたことに感動しました。後で校長先生に伺ったら、今ま

で練習してきたけれどやっぱり今日が一番の出来で本番に強い子

たちなのです、とおっしゃっていました。普段の色々な活動からそ

ういう本番に強い力が培われていくのだろうなと思った素晴らし

い卒業式でした。 

 

ありがとうございます。長野委員お願いいたします。 

 

私は昨年と同様、地元の大生院小・中学校の卒業式に参加させて

いただきました。地域の人たちと近くで話すという機会がなかなか

ないので、ああいう場に行きますとたくさんの地域の方が顔を合わ

せて、始まる前と終わった後で色んな話ができるのが本当に楽しい

時間だと思っております。中学校は少人数なのですが、過度な演

出・装飾を一切なくして、本当に引き締まって清々しい卒業式であ

ったなと思います。当たり前に流れていくのだけれど、そこに温か

みが感じられました。担任の先生をはじめ先生方も皆さん黒い服で

統一されておりますし、よく中学校では思いのこもった言葉を最後

に言ったりすると思いますが、それも会場の中では一切ありませ

ん。歌も何年か前から「仰げば尊し」だけで通して、校歌も歌い終

わった式の最後に全校生徒で「僕の宝物」を歌うという、すごく良

かったなと思える式でした。そこに先生方の子どもたちに寄せる思

いといいますか温かさを感じました。卒業証書授与式が始まってか

らずっと音楽の先生がピアノを弾いており胸にじんときました。地

域の方もそれを温かく見守っており、こういう地域で育つ子どもた

ちは本当に幸せだな、ということが分かりました。 

小学校は昨年から対面式で、私が座っているところに丁度子ども
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 関教育長 

 

 宮内委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

関教育長 

 

伊藤委員 

 

 

 

 

たちが入ってくるのですが、自分の子どもでもこんなことあまりな

かったなというくらい間近に一人一人の顔をはっきりと見ること

ができました。自分でそうしようとは思っていないのかもしれませ

んが、人生の一つの晴れ舞台にみんなが普段の表情とはまた違う、

引き締まった本当に良い表情で入場してくるというのは、なかなか

すごいことだなと思いました。ＰＴＡ会長さんは子どもさんが卒業

だったようで万感胸にくるものがおありだったのだと思いますが、

祝辞では何度も声をつまらせながらお話されており、子どもたちに

も伝わったと思います。地域の温かさとか先生の子どもたちに向け

る思いというものが強く感じられて、今年も良い卒業式であったな

と思います。 

 

ありがとうございます。宮内委員お願いいたします。 

 

私は東中学校と浮島小学校に伺いました。東中学校は先ほど長野

委員さんもおっしゃったように非常に古典的な卒業式で「仰げば尊

し」をきちんと歌ってしめるという昔ながらの卒業式でこういうの

もいいものだと感じました。 

浮島小学校は非常に小さな学校なので対面式の卒業式で、これが

教育の原点かもしれないと思いました。小さな学校だからこそでき

ることがあるのだと実感できる良い卒業式でした。ともに感慨深か

ったのはＰＴＡ役員の方の挨拶で、それまでは淡々と式が流れてい

たのですが、親の子どもを思う気持ちを非常にうまく代弁されてい

たので、ついそこで全員がもらい泣きしてしまうような素晴らしい

挨拶でした。ただ一つ残念なのは、教育委員会で準備していただい

たお祝いの言葉が小学校の方が少し長かったような気がして、中学

校に比べて文を少し短くしても良いのではないのかなと感じまし

た。来年は少し短くしていただければ良いかなと思います。 

 

ありがとうございます。伊藤委員お願いいたします。 

 

私は船木中学校と中萩小学校にお伺いさせていただきました。船

木中学校は毎月の教育委員会定例会で不登校の報告があり、私の個

人的な気持ちなのですが、どういう卒業式になるのかということ

で、あえて船木中学校にお伺いさせていただきました。卒業式の前

に船木中学校のホームページやブログを拝見させていただいたの
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 関教育長 

ですが、一週間くらい前に在校生・卒業生みんなが卒業式の時に歌

う歌をベランダから地域に向かって歌うということを行っており

ました。これは校長先生には聞いてはないのですが、基本的には大

きな声で歌を歌うためにベランダで歌っているのでしょうけれど、

不登校の子たちにも卒業式に出ようよという呼びかけのような、そ

ういう一つの思いもあったのかなと思いました。先生方や生徒が一

緒になって色々なことを考えられた卒業式になったのではないか

なと思います。卒業生は８０名で、当日は少しだけ空席もあったの

ですが、定例会で報告を受けているような人数ではなく、本当に少

なくて、卒業生の入場を拍手で迎えた後、卒業生は着座してすぐ涙

を流しておりました。おそらく入場前にクラスで先生方と会話をし

ているのだと思うのですが、何があったのかなというような感覚で

見させていただいておりました。卒業式が進むにつれてだんだんと

号泣していく生徒が増えていって、卒業式が終わるころには先生方

も全員が号泣しているという感動的な卒業式でした。校長先生は式

辞で、何も心配することはないと呼び掛けて、念ずれば必ず花開く

のだとおっしゃっていました。自分の思いを必ず成功させようと

か、達成しようという思いを念じ続ければ必ず花開くものなのだ、

ということをお話されて非常に感動的な式辞でした。 

中萩小学校は卒業生１６３名で、卒業証書の一番初めの方が１

８，５０３番で、やっぱり歴史があるなと、そして大規模学校なだ

けあるなと実感しました。毎年のことなのですが、中萩小学校は大

人数にも関わらず整然と卒業式が始まって進んでいき、とても緊張

感があり素晴らしいなと思いました。西原校長先生は昨年度でご退

職ということで最後の卒業式だったのですが、式辞の中で一生懸命

話されておりまして、その中で記憶に残ったのが、３年生がちょう

ど修学旅行で広島に行った際にオバマ大統領と一緒になったとい

う話です。校長先生が言われたのは世界でたった一校だけ広島でオ

バマ大統領と同じ日に平和を願ったのだと、最初から組み込まれて

いたスケジュールではなく突然オバマ大統領が来るということに

なったので、そういう意味では君たちは運命的な平和を願う人達な

のだということで、これから平和に貢献してくださいねとお話され

ておりました。非常に印象に残りました。最後は涙で感動的な卒業

式でした。 

 

ありがとうございます。事務局の方も何か感想はございません
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 関教育長 

 

高橋次長 

 

 

 

か。 

 

私は多喜浜小学校の方に出席させていただいたのですか、卒業生

は確か２８名だったと思うのですが、小規模校で先ほど宮内委員も

言われておりましたが、小規模校ならではの卒業式を拝見させてい

ただきました。校長先生から卒業証書をもらう前に子どもたちが一

人一人自分の将来の夢や希望について発表していきまして、子ども

たちがしっかりとした目標を持って中学校生活に臨もうとしてい

るということに感動いたしました。 

 

他にございませんか。 

 

それでは、いじめ、不登校等生徒指導関係に移ります。事務局か

ら説明をお願いいたします。 

 

お手元の生徒指導関係資料をご覧ください。 

＜資料に基づき説明＞ 

 １不登校について 

 ２いじめについて 

 ３不審者情報 

 ４交通事故について 

 

ありがとうございました。ただ今の説明について、何かご質問や

ご意見等はございませんか。 

 

ちなみに不登校についてですが、【○】が付いている２２件はも

う解決したと理解したらいいのですね。 

 

【○】が付いているものは好転ですね。 

 

好転ということは解消したと理解していいのですね。 

 

いいえ。不登校の場合、好転というのは例えば全く家に閉じこも

りであったのが、保健室登校ができるようになっただとか、今まで

全然外に出られなかったのが外出に繋がりだしたとか、そういうふ

うに状況が良い方に変わってきたというのを好転というかたちで
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学校から報告が挙がりますので、完璧に出てきてもう何も不登校の

心配がないという状況ではないです。ただ状況的には復帰への道筋

の上にあるということですね。 

 

欠席が３０日超えてしまったら不登校になってしまうのですか。 

 

統計上はそういうことになりますね。ですからコンスタントに月

に３日ぐらいずつ休んでいる子がいるとして、それが１年間繰り返

されると３０日超えますので、統計上はそれも不登校に入るという

ことになります。しかし私がこの調査を見る限りは、それまで月の

休みが 1、２日だったのがある月を境に急激に半分休みだして、そ

してほとんど全部休むというパターンが非常に多いなと思われま

す。不登校になる前段階で、朝行くのを嫌がったり、保健室登校を

したりすると遅刻にはカウントされますけど欠席にはなりません

ので統計上は不登校としては出てきません。例えば保健室登校の報

告が挙がったお子さんについては４月から１０月くらいまでは欠

席数は０とか１なのですが、その時点で遅刻は結構あったというこ

とで、それから急激に不登校になっていってしまったということが

多いと思います。 

 

その他に連絡事項等はございませんか。 

 

先ほど、教育長からスポーツ文化課が２つの課に分かれたという

話がありましたが、学校教育課の方では地域学校協働係という係が

新設しております。主にその係が担う仕事として、昨年度まで社会

教育課の方で事務所管しておりました放課後児童クラブ、放課後子

ども教室、学校支援地域本部事業などがございます。この４月から

これらの事務所管が社会教育課から学校教育課の方へ変わってお

りますので教育委員さんへお伝えさせていただきます。 

 

他に何かございませんでしょうか。 

 

先ほどのことに絡めて、指導主幹が全部で６名おります。昨年度

までは学校教育課に４名、発達支援課に２名だったのですが、今年

度から学校教育課所属が５名、発達支援課が１名となっておりま

す。これは後退したのではなく、不登校の問題は非常に大きな問題
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ですので西原勝則校長先生に相談員という形で発達支援課に入っ

ていただいて、学校教育課で１人指導主幹が学校教育課と発達支援

課を兼ねてあすなろ教室があるセンターで横の連携を図りながら

動いてくれる、というような配置になっております。 

 

非常勤職員でいえば、篠原先生が代わってそのあとを元船木小学

校校長の長瀬先生が引き継いでおります。ご報告しておきます。 

 

今、高橋課長からもお話があったのですが、事業報告を見せてい

ただきますと、放課後児童クラブの任命式というものが１９日にあ

るのですが、これは一同に集まってお話か何かされるのですよね。

放課後児童クラブとは少し違うのかもしれませんが、まなび塾も現

在は学校も増えて指導される方も増えてきていると思います。しか

し非常に曖昧な部分があるかなと思います。自分も絡んでいるので

少し言いにくいのですが、どういう仕事をするのか、どういう勤務

体制なのか、あらゆることについてなんとなくというスタートを切

っているように感じます。年度の途中だったということもあるとは

思うのですが、新年度になりましたので、そこらへんはきちんと揃

えていただいて、もう一度仕事内容について各々が分かるような機

会が計画されているのかなと思いまして。 

 

こういう言い方になってしまい非常に申し訳ないのですが、放課

後児童クラブの場合は直接雇用ということで、教育委員会から辞令

が出たかたちでの事業運営となっております。まなび塾は、確かに

半直営みたいなイメージはあるのですが、制度的には校区のまちづ

くり団体に委託をして校区のまちづくり団体が運営していること

で事業を展開しております。ただ長野委員さんがおっしゃったよう

な指導員さんの思いはあると思いますので、そこでの実際のやり

方、あるいはそれに付随する色々なものが統一できればよいのか

な、という思いはありますので少しお時間を頂戴いただければと思

います。 

 

色々変則的な部分もあって統一しにくいかとは思うのですが、実

際に携わっている人でそもそも教育委員会でなく、地域本部で運営

しているということを知っている人がどれくらいおられるのか、そ

のあたりが非常に不透明な部分があると思います。これは自分のこ
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となのですが、５人の指導員のうち先に始めた２人はプリント１枚

いただいただけで、あとの私を含めた３人はお話も一切なくそのま

まスタートするというかたちでした。時期も１２月で２学期の途中

だったので、なかなか説明等もしにくい時期だったのかなとは思う

のですが、新年度になりましたので、そのあたりをしっかり説明い

ただいたら、皆さんもそれなりの意識を持って取り組めるのではな

いかなと思います。よろしくお願いいたします。 

 

それは失礼しました。ありがとうございます。 

 

今の絡みになりますが、現在金子が非常に多いですよね。 

 

多いです。 

 

今度は多分大生院の方に行っていただけるのかなと思っている

のですが、あまりにもかけ離れた運営になるのかなと正直感じま

す。もう一つどうしても引っかかるのが、厚生労働省事業で行って

いる放課後児童クラブとその上にのっかっている市単で行ってい

る放課後まなび塾、その双方があまりにも違う制度の上で動いてい

ますので、そのあたりも含めて今から検討していかなければいけな

いかなと思っております。 

 

事業としては本当に良い取り組みだと思いますので、しっかりと

したものになるようにお願いいたします。 

 

また、体験談を色々と教えていただいたら助かります。 

 

 他に何かございませんでしょうか。 

 

 それでは私の方から一件報告いたします。今回、三木委員にお願

いしておりました教育長の職務代理者の任期がまいりましたので、

その後の引き継ぎを伊藤委員にお願いしたいと思います。伊藤委員

よろしくお願いいたします。 

 

 それでは、次回の定例会の日程を決定させていただきたいと思

います。平成２９年第５回教育委員会定例会は、５月８日月曜日の
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１５時から開催したいと思います。よろしくお願いします。 

 それでは以上をもちまして、平成２９年第４回新居浜市教育委員

会定例会を終了したいと思います。ありがとうございました。 
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